
 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDI 

Ata de nº 04 – 2025 – COMDI – Reunião Ordinária de 20 de maio de 2025. 

Aos 20 (vinte) dias do mês de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco), realizou-se a reunião do 

Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa (COMDI), em caráter ordinário, por convocação 

da Presidente da Gestão 2023-2025. A Secretaria-Executiva conferiu os presentes, sendo os 

seguintes registros de participantes: Elisabete da Silva Dias, Andressa Flores Dornelles, Karla 

Alessandra Cidral, Lisielen Miranda Goulart, Fernando Damian Preve, José Emídio de Barros, 

Graziela Luisa de Lima Nardy, Marilda Morais da Costa, Kétuly Luana de Souza Gomes. Sociedade 

Civil: Carin Aguiar, Susana Staats, Maria Terezinha Niedziewski Devegeli, Hermes Brunnquell, 

Alcenira Winter. Ausências Justificadas: Elayne Cristina Sarmento, Claudinéia da Rosa Ferla, 

Tiago Lemos, Maria das Graças Machado Cossia, Raquel Carvalho Araujo, Jurandir Correa, Leticia 

Grolla Campos, Andressa Caroline de Lucio.Secretaria Executiva: Rita de Cássia Florencio Wress, 

Convidados: Fernanda Carvalho (As. Vereador Adilson Girardi), Aline Sikorski (UAC.SAS), Elizete 

Olavo Frech (SINDNAPRIL). A Presidente procedeu à abertura dos trabalhos, cumprimentando e 

agradecendo a todos os presentes, após a aprovação da Pauta com unanimidade. Destacou em 

sua fala sobre a elaboração da Conferência Municipal da Pessoa Idosa, para os dias 11 e 12 de 

junho de 2025. , como também da ata do mês de abril/2025 e, imediatamente, iniciou os informes: 

2.1  Alteração da Comissão de Comunicação e Políticas Públicas, unindo as duas comissões para 

maior participação, como aval de seus membros. A presidente solicitou que a comissão divulgue a 

conferência municipal. 2.2 Ofício SEI 00251772492025 SAS.UAF.ACV alteração de itens no projeto 

Confortar, essencialmente sobre a alteração da forma de atendimento e dos profissionais 

(responsáveis técnicos) e às pessoas que tem direito a fazer parte no Centro Dia, encaminhadas 

agora pela SAS. 2.3 Gmail - Convite Instituto Amigo do Leão - Reunião 28 de maio.(Diretoria e 

Comissão responsável irão participar) - 13h30min, na ACIJ e com o apoio da FIESC, visando reunir 

20 pessoas, entre empresários e representantes os seguintes Conselheiros do COMDI: Doris, 

Elizabete, Maria Terezinha, Marilda e Andressa. 2.4 Criar Comissão Transitória Julgadora dos 

Projetos do Edital de Chancela. Indicados para compor a Comissão: Estelita, Susana 

representando a Sociedade Civil; Elisabete e Claudinéia representando o seguimento 

 



 

 

 

 

 

Governamental.  Ressaltado o Objetivo do Edital de Chancela captar empresários interessados em 

‘adotar’ os projetos com retorno de 20% para o COMDI. A presidente lembrou que na próxima 

gestão o COMDI será presidido por um representante da Sociedade Civil e que cada conselheiro 

pode permanecer por 4 anos e retornar ao conselho por outra entidade/instituição. 2.5 Resolução 

04/2025 CEI - indicação de ouvintes e observadores para a 6ª Conferência Estadual, que ocorrerá 

em Florianópolis, nos dias 19 e 20 de Agosto. Sendo aprovado com unanimidade o pagamento da 

diária para o motorista levar os Delegados indicados na 6ª Conferência Municipal, escolhidos no dia 

11 e 12 de junho. A Presidente ressaltou a escolha dos ouvintes, que serão enviados representando 

o Conselho Municipal de Joinville, sendo escolhidos da seguinte forma:  Elizabete, Lisielen, Maria 

Terezinha, Estelita, Susana e Doris, sendo duas como Suplentes para a alteração em caso de um 

Conselheiro escolhido como Delegado.  Aprovado também a participação da Secretaria Executiva 

Rita. Sendo aprovada com unanimidade a diária e o transporte dos conselheiros e Secretaria 

Executiva. 2.6 Link do Brasil Participativo CONDIPI -  informações sobre nossa conferência 

municipal para 11 e 12 de junho, divulgadas pelo assessora Rita. 

https://brasilparticipativo.presidencia.gov.br/processes/conadipi6/f/672/meetings/2271  3 – Momento 

das Comissões: Comissão Transitória 6ª Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa 

1 – Aprovação do Regimento Interno da Conferência Municipal de Direitos da Pessoa Idosa - 

Aprovado com unanimidade. 2 - Destaque para a mudança do local da conferência diante dos 

problemas apontados pela UNISOCIESC (ar condicionado / ventilação), imprescindível aos idosos e 

ao número de inscritos que se farão presentes ao evento. E, mesmo havendo limitações no novo 

local, ANHANGUERA, acomodações - cadeiras, distância, lanche em local aberto, dificuldade para 

almoço,  foi a única opção disponível obtida pela diretoria após longa procura. A presidente também 

informou sobre a convocação de TODOS os conselheiros e das conferências livres que estão 

sendo realizadas pela cidade para fortalecer o evento e otimizar as propostas dos idosos 

envolvidos. Sugeriu-se ainda que o regimento da conferência seja por todos os conselheiros lido até 

o evento porque ele será apenas apresentado no dia, em forma de tópicos e sem leitura massiva. 

Os trabalhos iniciam-se com o credenciamento as 08 horas da manhã, no dia 10 de junho. O 

SECOM deve divulgar a arte do evento o mais rápido possível. Serão providenciados 300 crachás, 

respondendo-se a conselheira Graziela e apenas os conselheiros votam na escolha dos 

representantes que têm sido gratificantes e mobilizando o público para participar na conferência do 

 



 

 

 

 

 

município. Susana sugeriu aprovação do Regimento com a alteração do novo endereço. Serão 

também providenciadas cópias do regimento impressas para aqueles que não têm acesso ao site. 

As pré-conferências foram realizadas nos CRAS, ao qual a Conselheira Elisabete era responsável, 

na Univille e Projeto Matura, as Conselheiras Elisabete, Maria das Graças e Susana foram as 

responsáveis. Nas UBSFs Comasa, Costa e Silva, Floresta e Glória a Conselheira Claudineia foi a 

responsável. Rita informou que ao acompanhar a conselheira Claudinéia, receberam ótimas 

propostas para GERIATRA e especialistas e pedido para impulsionar/retomar atividades físicas nos 

bairros que ‘morreram’. A conselheira Dóris, foi na Igreja da Paz, onde ouviu sobre a necessidade 

de impulsionar atividades físicas e cultura para idosos, como filmes apropriados para a idade, com 

sessões específicas. A Conselheira Maria Terezinha (OAB) usou a palavra para fazer explanação 

sobre sua participação nas conferências dos municípios vizinhos: São Bento do Sul - Araquari e 

Itapoá. As pré-conferências, segundo a presidente do conselho, têm sido gratificantes e estão 

mobilizando o público idoso para participar da conferência da cidade de Joinville, além de motivar 

os conselheiros a auxiliarem. Estelita, conselheira da Mitra diocesana, informou que auxiliará a 

presidente no CRAS Espinheiro e do Comasa e no CREAS do Jardim Iririu. Comissão de 

Elaboração de Editais e Monitoramento de Projetos - Marilda informou que  a comissão está 

elaborando editais para entidades da Sociedade Civil, atualizando informações para criar modelo 

próprio, robusto e sem os problemas anteriores (falta de documentos, por ex). tais documentos vão 

embasar a chancela, visando não fugir da materialidade. Orçamentária e Legislação - HERMES 

informou que  a comissão está elaborando e analisando o regimento interno, reformulando seu 

texto e incluindo novas propostas, pois segue o de 2020. Sobre as ausências nas comissões, na 

plenária, sugerindo alterações no quorum para a 2ª chamada. A conselheira Maria Terezinha 

informou que não havia neste momento a prestação de contas porque ela é bimestral. A 

conselheira Estelita informou que a comissão está contextualizando o regimento, de forma que 

atenda o dia de hoje e seja projetado para o futuro.  A presidente do conselho informou que a 

palestrante da conferência poderá responder a questionamentos desta comissão. Informou ao 

grupo também da internação do conselheiro Jurandir para a realização de exames médicos. 

Normas, Registros e Denúncias - Lisielen informou que os encontros da comissão foram 

prejudicados frente a dois feriados, o que dificultou as reuniões. Informou que a comissão está 

combinando visita à instituição denunciada pelo MP e que estão sugerindo a organização de 

 



 

 

 

 

 

formulários para serem preenchidos nas visitas. Indagou sobre o que o CEI está fazendo no estado 

e qual o papel do nosso conselho frente às denúncias. Que  a próxima reunião será em conjunto 

com a SAS e tentar contato com a delegada responsável pela DPCAMI. Rita informou sobre um 

protocolo para a Vigilância e do Conselho, para idosos.Políticas Públicas - Marilda usou a palavra 

frente ausência de dona Maria e informou que  a comissão segue até fim do ano com visitas as 

empresas de ônibus do município, Transtusa e Gidion. Há também a proposta de entrega de 

cartilha do idoso para as ILPIs e para as famílias (Rita e Andressa) estão neste projeto. Na palavra 

livre, a conselheira Maria Terezinha pediu um retorno do Ofício entregue pela Pró Rim que aguarda 

um retorno do conselho sobre a possibilidade de visita ao local ou mesmo de uma reunião da 

plenária em suas dependências.  A conselheira enviou ofício encaminhado em abril para Rita e 

Elizabete, presidente, como contato do responsável da instituição. Foi ainda informado que as faltas 

à reunião plenária precisam ser justificadas via e-mail. A conselheira Carin falou de sua apreensão 

frente a AAPJ diante das notícias de fraude e das dificuldades da instituição dos pensionistas para 

se manter, pois funciona há 41 anos na cidade. Justifica assim sua ausência no COMDI no último 

mês e também da dificuldade em motivar os idoso para a conferência municipal. Sem mais a tratar, 

eu Maria Terezinha Niedziewski Devegeli, secretária desta reunião, lavrei a presente ata, a qual vai 

ser assinada eletronicamente pela Presidente do Conselho Elisabete Dias da Silva e será publicada 

na página do Conselho COMDI. A lista de presença encontra-se arquivada junto a ata original na 

secretaria executiva do Conselho, em obediência aos regramentos de proteção de dados pessoais, 

contudo será disponibilizada se houver solicitação de órgãos fiscalizadores ou afins, com a devida 

justificativa e respaldo legal. 

 

 

Elisabete Dias da Silva 

Presidente do Conselho Municipal de Direitos da Pessoa Idosa 

 


